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ATA N° 04/2022 

 
Ata da Reunião Extraordinária realizada aos onze dias do mês de 

fevereiro do ano de dois mil e vinte dois com início às dezenove horas no 
Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: 
Bancada do PDT – Lorete Margarida Tomazi Broch, Rudinei Serratti e 

Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP 
– Elis Aparecida Machado De Oliveira, Fernando Luiz Puhl e Joarez 
Mendes dos Santos e Bancada do PSB – Henrique Dalberto. 

O Senhor Presidente começou dando as boas vinda a vereadora 
Lorete que está ocupando a vaga do Colega Gilson, e deseja que ela tenha 

um bom convívio na Casa e realize um bom trabalho em benefício do 
povo. 

O senhor Presidente disse: Com base nos artigos dois e três do 

regimento interno que convoca a suplente Lorete Margarida Tomazi 
Broch para prestar o seu compromisso. 

 O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
de um texto bíblico. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta da 

presente reunião Extraordinária. Aprovada por Unanimidade. 
         O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
das Correspondências Recebidas. 

 
EXPEDIENTE DO EXECUTIVO 

 
- PROJETO DE LEI N.º 15/2022. 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do Projeto de Lei N° 15/2022. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 15/2022 para 
comissão de legislação e justiça e redação final. 

 

- PROJETO DE LEI N.º 16/2022. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei N° 16/2022. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 16/2022 para 
comissão de finanças e orçamento. 

- PROJETO DE LEI N.º 17/2022. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei N° 17/2022. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 17/2022 para 
comissão de legislação e justiça e redação final. 
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O senhor Presidente disse: Peço aos colegas para utilizar do 

artigo meia meia do regimento pra nós só apreciar o Projeto N°16 que é 
das despesas com sistema de informática de internet e divulgação de 

internet já que agora como todos sabem a nossa sessão é ao vivo e a 
gente de uma rubrica pra suprir essa despesa a mais aí que é boa em 
época de pandemia que o pessoal não pode sair de Casa então pode 

acompanhar de Casa os trabalhos dos Vereadores do Município.  
O senhor Presidente colocou em votação o Projeto N°16.  
O senhor Presidente suspendeu a sessão para dar o parecer ao 

Projeto de Lei N° 16 para ser colocado em pauta. 
O Senhor Presidente retorna aos trabalhos da Reunião 

Extraordinária. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer do Projeto de Lei N° 16/2022. 

O Senhor Presidente pediu a um membro que fizesse a defesa do 
parecer. 

1- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Queremos 
dar as boas vindas pra Lorete que está assumindo nesse 
momento e quero dizer que a nossa Comissão de Finanças e 

Orçamento como se refere em valores se reuniu para dar parecer 
sobre esse Projeto número dezesseis, queremos salientar 
algumas situações que no orçamento nós tínhamos uma rubrica 

do orçamento do último ano pro ano dois mil e vinte e dois 
alterou em torno da inflação dez por cento e essa rubrica não foi 

suficiente para manter as despesas que a Câmara de Vereadores 
tem coma manutenção de pagamentos para as pessoas jurídicas 
que é os prestadores de serviços pra câmara inclusive o sistema 

operacional que antes era a Digifred e foi licitado e esses valores 
alteraram bastante de um ano para o  outro, isso é normal então 

os valores de dotações do Legislativo era insuficiente então 
tivemos que pedir essa suplementação e alterou um pouco 
também devido a nossa câmara de Vereadores esse ano ter 

ampliado os trabalhos que hoje será transmitido direto pelo face 
como todos estão nos assistindo, então a nossa comissão de 
Finanças e Orçamento foi plenamente favorável a aprovação 

desse Projeto e peço a compreensão dos Vereadores. 
O senhor Presidente colocou em discussão o parecer da 

comissão. 
2- Vereador Fernando Luiz Puhl saudou a todos e disse: 

Gostaria de cumprimentar a Colega Lorete que está assumindo 

essa Casa hoje e parabenizar o Presidente dessa Casa por essa 
iniciativa de colocar em prática que fosse passada a sessão ao 
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vivo no face acho que essa é uma ferramenta bastante 

interessante pra municipalidade onde que as pessoas podem 
acompanhar um pouco mais o trabalho dessa Casa acompanhar 

o que está se passando no nosso Município e acho que isso é 
bastante interessante por que hoje em dia a gente tem que estar 
por dentro da política, saber o que os nossos Vereadores o nosso 

Executivo está fazendo pra cobrar por que acho que a gente 
Vereador tem que ser cobrado pelo nosso trabalho e cada dia 
fazer um trabalho melhor então gostaria de parabenizar o nosso 

Presidente pela iniciativa e acredito que isso venha somar 
bastante pro nosso trabalho. 

O senhor Presidente colocou em votação o parecer da comissão. 
Aprovado por unanimidade. 
O senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N°16 

juntamente com o seu parecer.  
3- Vereador Henrique Dalberto saudou a todos e disse: Eu quero 

falar um pouquinho sobre o Projeto pois a gente trabalha aqui 
na Câmara e esse Projeto se faz necessário devido ao aumento 
que ocorreu no contrato com a digifred, nós pagava em torno de 

dezoito mil reais foi feito uma licitação foi passado em torno de 
trinta e três mil reais, e também esse Projeto veio a beneficiar 
essa nova ferramenta que começou com um trabalho do 

Presidente Daltro ano passado e agora o Presidente Joarez 
colocou ela em prática que é a transmissão ao vivo via facebook, 

mais comodidade para a nossa comunidade, interação dos 
Vereadores coma comunidade, o que está acontecendo dentro 
dessa Casa hoje o cidadão vai Poder no conforto da sua Casa 

Poder acompanhar o seu Vereador, as demandas que vem para 
o Município então eu quero aqui plenamente dar os parabéns 

ao senhor Presidente, ao Daltro que eu acho que é uma das 
últimas Câmaras Municipais da nossa região que está 
implantando esse sistema que é a transmissão online, sabemos 

que a ferramenta está aí haverá muita divergência peço aos 
colegas a gente vai estar aí acompanhando como funcionário, 
hoje na ausência do Pedro que pode dar muita divergência, 

discussão então que usam com prudência principalmente no 
começo, todos Vereadores novos vamos discutir o que é bom pro 

nosso Município para passar uma boa imagem pra quem está 
do outro lado da tela então vamos interagir com calma cada um 
com a sua posição mas sempre prezando pelo respeito. Também 

quero colocar aqui como funcionário dessa Casa hoje nós 
estamos avançando com a transmissão online, também solicito 
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ao Presidente que veja da possibilidade de amanhã depois estar 

contratando uma assessoria pode ser Iga, famurs tema própria 
DPM que é dos municípios que será muito importante pra Casa 

para os bons trabalhos da Casa então gostaria de hoje estar 
assumindo como Vereador pedir que o senhor pensasse com 
carinho nessa opinião. Quero também falar ao Presidente que 

hoje tivemos acontecimentos aqui dentro do Município aos 
quarenta e cinco minutos do segundo tempo tardezinha de sexta 
feira que o Executivo, preciso ocupar essa oportunidade pra 

dizer que reconsidere os atos tomados hoje a tarde, desejamos 
ao Prefeito Avelino que semana que vem possa estar de volta que 

possa reconsiderar, reverter o que aconteceu hoje a tarde pois 
amanhã depois todos da cidade vão ficar sabendo e eu peço 
encarecidamente que reconsidere por que se não as coisas vão 

ir para outro caminho que agora estava se havendo uma união 
entre Vereadores entre coligações, então eu peço 

encarecidamente que tomem uma atitude semana que vem. 
4- Vereadora Lorete Margarida Tomazi Broch saudou a todos e 

disse: Quero agradecer ao Presidente aqui da câmara quero 

agradecer também ao Gilson que me cedeu essa oportunidade, 
com relação a esse Projeto aqui dessa liberação para implantar 
internet ao vivo para todos os cantos do nosso Município, eu 

acho assim que em função até da época em que estamos vivendo 
ainda estendendo-se a pandemia eu acho que isso veio em boa 

hora e sendo ao vivo não se distorce os fatos aquilo que está se 
passando aqui aquilo que estamos falando, até comentava um 
pouquinho antes que de repente vai ter sim alguma divergência 

alguma opiniões que aqui são colocadas mas isso é a 
democracia o importante é que não se distorça os fatos, o que 

aqui colocado cada Colega aqui e eu hoje primeira vez que 
participo me sinto honrada de estar aqui com os Colega s que já 
são mais experientes né, mas todos aqui com a responsabilidade 

que o nosso Município merece independentemente de cor 
partidária essa é a Casa do povo e se é a Casa do povo tudo que 
aqui for decidido que seja então pro melhor do povo que tanto 

contribui especialmente num ano como esse sofrendo de uma 
pandemia que a gente esperasse que já estivesse passado e que 

a gente não sabe até onde que vai, estamos aí sofrendo com uma 
seca e temos o Município que é essencialmente agrícola e isso 
vai afetar lá na frente todas as áreas do nosso Município, mas 

que realmente seja feito um bom trabalho que a gente tenha o 
respalde da nossa comunidade. 
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 O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

16/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 
unanimidade. 

O senhor Presidente disse: Quero agradecer ao pessoal aí e 
dizer que esse Projeto não é do Presidente é de todos nós por 
que somos um grupo, uma família que pensa no bem do 

Município quer que ele se desenvolva então quanto mais 
transparência, quanto mais o povo souber o que acontece no 
Município, o que acontece nessa Casa é bom pra todo mundo, 

então agradeço muito aos colegas por aprovar esse Projeto e que 
nós possamos informar nossa população e mostrar realmente 

daqui pra frente ao vivo como se diz o nosso trabalho e como vai 
o andamento das coisas públicas no nosso Município. 

    ENCERRAMENTO 

 
Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradece 

a proteção de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, 
Assistentes, e declara encerrada a presente Reunião 
Extraordinária.                    
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